

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdtkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份 1.5 元

又见“致命打卡”，几多天灾几多人祸

2024年6月2日，两名驴友在横渡浙江台州黄岩区户外线路石人峡急流时意外落水失联。网传落水视频显示，一名红衣男子和一名背着背包的女子借助绳索穿越一处溪流，因水流湍急被先后冲倒，队友尝试将两人救起未果，随后绳索崩断，两人被冲走。6月4日，2名失联驴友被搜救人员找到，经确认已无生命体征。这样一起悲剧的发生实在令人扼腕。

据报道，当地群众表示，此处原先开发成景区，后废弃，溪流上的桥梁也在几年前被雨水摧毁，要过溪流只能借助绳索。但另有报道指出，屿头乡有关人士称石人峡是尚未正式建成的景区，从未对外销售门票，属于烂尾工程。综合看来，此处属于“野生”的网红打卡点，是安全性很低的探险之地。

此次野外旅游活动究竟是谁组织，暂无信源，但显然，此次活动组织

事件发生后，全网都在科普“死亡V字”相关知识，但对于资深驴友来说，这个常识本不该缺乏。任何时候，个体都应当放低姿态，敬畏自然，谨慎处置人与自然的

和救援过程中，有多重错误发生。

其一，黄岩区气象台曾发布消息，将6月1日14时暴雨蓝色预警升级为暴雨黄色预警信号，并提醒注意防范暴雨引发山体滑坡、小流域山洪、泥石流等次生灾害。当地群众也表示，落水的地方本来挺好走的，但近日一直下雨导致水位高涨，不太好走。在错误的时间进入错误的地点，而且没有做好关于天气、地理的功课，导致一步步陷入绝境。

其二，网传视频显示，两名驴友过河时，岸上有人拉着绳子帮他们，但岸上拉绳者起初没有高度集中注意力，而是如网友所言有些松垮，在出现险情后才紧张起来，可是此时绳索已在水流的冲击下形成“V”字

逃生手段与死神博弈。

大自然的美总是与危险并存，越是不经意之间，越是容易掉入户外深藏不露的“陷阱”。任何时候，个体都应当放低姿态，敬畏自然，谨慎处置人与自然的

关系。在身无长技、心里没底的时候，有些“卡”不打也罢！与此同时，应该看到，当地有关部门在救援中投入了相应的人力和物力，不过，在对这一网红“景点”的管理上，还有改善的余地。且不说溪流上的桥梁是否存在当修未修的问题，单就预先防范、劝导游客等环节而言，也留有遗憾。驴友擅闯“禁区”是他们的不对，但在地方治理命题中，设法尽力保护群众，也是不可忽视和推卸的责任。

生活还在继续，打卡也不会停。如何避免下一个悲剧发生，当地想好对策了吗？

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

女店主“千里去较真”终究是“惨胜”

据报道，上海一名网店女店主跋涉千里，前往河南开封通许县追踪被“多买少退”的12双袜子一事，引发关注。涉事男子为其行为道歉、写下保证书，并承诺赔偿女店主此次维权造成的损失3500元。女店主决定不索要后续的2500元赔偿。

如今，不管是有关部门还是相关电商平台，都十分重视消费者权益保

护，或是畅通消费者举报渠道，或是制定便于消费者退换货的规则，这本是好事。然而，少数消费者却利用一些规则的漏洞，以“多买少退”的方式薅商家羊毛，给商家造成经济损失，也干扰了正常的市场交易秩序。

以往遇到这样的情况，很多商家在权衡后往往会选择吃哑巴亏，助长了一些人的嚣张气焰和侥幸心理。

此次女店主积极维权，是一堂生动的普法课——毛钱的权益都不容侵犯，“白嫖”终究没有好果子吃。

女店主较真维权的精神值得点赞，但也要看到其维权的不易。某种意义上，这是一场“惨胜”。一个正常的健康的市场，不能也不应该让经营者面对问题时付出如此大的维权成本。作为联系消费者和商家的桥梁，

相关电商平台应正视自身规则的不完善之处，及时对容易对商家造成侵害的条款“打补丁”；对于买家退货，可以改变目前一上传快递单号就能收到卖家极速退款的规则，延长退款期限，等卖家收到货确认无误后再退款。有关部门也要主动作为，对故意薅羊毛的行为，依法打击，形成有效震慑。

河北文若名

责任彩票四级认证解读系列(一)

获得世界彩票行业最高认证 中国体育彩票公益成果斐然

为体育注活力 为群众送健康

从2011年到2022年，超93亿元彩票公益金为我国竞技体育“保驾护航”。其中，支持重大奥运场地设施建设超22亿元、支持奥运争光计划纲要保障项目超22亿元、支持高水平体育后备人才培养超11亿元、支持国家队备战和参加国际综合性运动会超15亿元……

在体彩公益金的支持下，竞技体育的基础设施不断完善，运动员的训练和比赛条件得到大幅提升，更多优秀的后备人才在比赛中崭露头角，为国家赢得了荣誉。

如今，无论是城市还是乡村，都可以看到由体彩公益金资助建设的运动场馆、健身路径和体育公园，这些设施为百姓提供了丰富的健身选择。形式多样的“体彩杯”涵盖各类体育项目，覆盖老中青少各个年龄段。无论是竞技比赛还是健身活动，都能让人们收获健康和快乐，感受到体育彩票带来的实惠和好处。2023年，全国人均体育场占地面积达到2.89平方米，全民健身步道达到37.1万公里，经常参加体育锻炼人数比例达37.2%。

此外，由国家体彩中心发起的“公益体彩快乐操场”项目已连续开展12年，走进全国4162所乡村小

学，将专业化的体育课程和常用的体育器材带到了山区孩子的身边。“好运‘弈’棋来”民间棋王争霸赛连续5年走进全国体彩店，仅2023年，31个省份、8100余家实体店、4.1万名参赛选手参与其中，累计比赛场次超94万场。“体育彩票社区运动会”开展达2000余场，让更多人得以在“家门口”参与锻炼，在轻松愉快的氛围中体验运动的乐趣……中国体育彩票为体育事业发展和百姓健康生活作出了重要贡献。

满怀为民之情 惠民生暖民心

彩票公益金设立的初衷，就是为了更好地“用之于民”。在广大购彩者的支持下，体彩已累计筹集公益金超8000亿元。这些公益金除用于支持群众体育和竞技体育发展外，还被广泛用于补充全国社会保障基金、教育助学、乡村振兴、医疗救助、残疾人事业、红十字事业……惠及百姓民生的方方面面。

社会保障基金是国家维护人民长远利益的一项重大民生工程，截至目前，已有超4000亿元彩票公益金注入其中，为增进人民福祉、维护社会稳定提供了重要保障。

教育是国之大计，超135亿元彩票公益金在支持教育助学和大学生创新创业教育项目上发力，让

更多的困境学子有了继续接受教育的机会，也让他们拥有了勇敢追梦的勇气和信心。在助力脱贫攻坚和乡村振兴方面，超197亿元彩票公益金的投入不仅改变了成千上万的村容村貌，也为乡村经济发展增添了动力。

此外，超285亿元用于医疗救助领域，让很多困难群众实现了“病有所医”；超101亿元用于养老服务，为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年；超15.46亿元用于“出生缺陷干预救助”，为无数家庭的患儿带来了福音；超240亿元彩票公益金用于支持残疾人事业、超57亿元用于红十字事业、超24亿元用于低收入妇女“两癌”救助、超15亿元用于法律援助项目……

每一张体育彩票看似微小，实则力量磅礴，足以让爱心持续发酵、让温暖生生不息。30年来，正是源于每一位购彩者的点滴投入，让体彩公益金数字，凝聚成温暖人心的公益力量，最终绘就出人民美好生活的崭新画卷。

未来，中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展思想，在建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票道路上继续前行，为社会公益事业和中国体育事业作出更大贡献，为社会造福，为生活添彩。

苏彩

体彩专版

彩市公告牌

大乐透 开出10注一等奖

6月3日，体彩大乐透24063期开奖，当期前区号码为“07、12、16、33、34”；后区号码为“01、03”。当期全国销量为2.92亿元。

当期全国开出10注一等奖，每注奖金为784万余元，其中有7注追加，每注可多得627万余元，追加后单注总奖金为1412万余元。当期浙江、山东、湖南、四川各中出1注追加投注一等奖；福建中出2注基本投注一等奖、陕西中出1注基本投注一等奖。值得一提的是我省南通一体彩网点当期中出3注追加投注一等奖。二等奖中出52注，每注奖金29.06万元，其中有19注追加，每注可多得23.25万元，追加后单注总奖金为52.32万元。奖池方面，9.73亿元将滚存至6月5日开奖的大乐透第24064期。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。这场爱心与幸运共享的欢乐盛宴，期待您的加入。同时，理性投注，量力而行，才能够更好地享受购买彩票带来的乐趣。

苏彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师